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DAS SCHWEIZERISCHE ROTE KREUZ

sucht zu freiwilliger Dienstleistung eine Anzahl

F. H. D. Gattung 10
die über die nötigen Kenntnisse als Arztsekretärinnen oder

für den Bureaudienst verfügen. Anmeldungen mit Angaben

der Vorkenntnisse und Einteilung sind zu richten an das

Bureau des Rotkreuz-Chefarztes, Bern-Transit.

«orgeeinrichtungen zugeteilt sind. Auch in den Militärlazaretten wird
der Dienst teilweise durch fliegende Bereitschaften des Roten Kreuzes
versehen. Am 1. November vorigen Jahres standen 50
Rotkreuzhelferinnen im HeeressanitätsdiensL

In den beiden Frontlazaretten des Roten Kreuzes arbeiten
ausschliesslich Rotkreuzschwestern.Während den ersten zwei Monaten des
Feldzuges wurden hier etwa 17'000 Verwundete betreut. Für den Ver-
Wundetentransport verfügen die beiden Lazarette über sieben
Rotkreuzambulanzen.

Zur Betreuung durchziehender Truppen und von Verwundetentransporten

wurden acht Verpflegungseinheiten geschaffen, die ihren
Standort an den von der Heeresleitung vorgeschriebenen Plätzen
genommen haben und dort täglich 1000 Mahlzeiten sowie 6000 Portionen
Suppe und warme Getränke austeilen. Die baldige Inbetriebnahme
von drei weiteren Verpflegungseinheiten ist in Aussicht genommen.
Die für den Betrieb notwendigen Lebensmittelvorräte werden durch
eigene Lastautos und Kraftfahrer des Roten Kreuzes herbeigeschafft.
' Das Rumänische Rote Kreuz hat in Tiraspol eine Zentralstelle
;eschaffen, die für die Belieferung der verschiedenen Rotkreuz-
azarette und Verpflegungseinheiten mit allem notwendigen Material

sorgt und u. a. eine Entlausungsanstalt im Betrieb hat, die namentlich
Sur Entlausung von Kriegsgefangenen und Zivilpersonen benutzt wird,

Schliesslich sei noch erwähnt, dass das Rumänische Rote Kreuz
einen Nachrichten- und Fürsorgedienst für Kriegsgefangene unterhält
und gleichzeitig auch die rumänischen Internierungslager betreut.

Permanences de la Croix-Rouge francaise dans Ies camps d'internes.
Nous avons indiquö que la Croix-Rouge francaise avait organise

des permanences dans les camps d'internös civils situös sur le terri-
toire. Voici un aperiju du röle qui incombc aux assistantes sociales ou
aux infirmiöres autorisöes ä se rendre dans ces camps: 1° Assurer le
secretariat social pour les families des internes (fiches de liaison);
2° grouper, d'accord avec le commandant, les ceuvres diverses du camp;
3° completer Taction de ces ceuvres afin d'assurer aux internes, selon
les possibilites, Taide materielle et morale necessaire; 4° veiller ä

Thygiene generale en apportant, au besoin, et sur demande precise,
des dons en nature de la Croix-Rouge fran9aise.

Lorsque les internes sont charges de famille, les permanences de
la Groix-Rouge francaise s'inquietent du sort de celle-ci, s'efforcent
de lui faire obtenir les allocations auxquelles eile a droit, ou de la
confier k une oeuvre qui lui assure Taide materielle et morale necessaire.

L'assistante ou Tinfirmiere de la permanence porte le costume et
les insignes de la Croix-Rouge francaise et respecte la discipline
Jmposee par celle-ci. Elle soumet au directeur du camp son reglement
de travail etabli suivant les besoins de son service en accord avec la
direction centrale de la Croix-Rouge francaise.

Rotkreuzhilfe auf den Philippinen und Hawai.
Alsbald nach Beginn des Krieges mit Japan überwies das

Amerikanische Rote Kreuz den Rotkreuzorganisationen auf den Philippinen
800'000 Dollar und dem Rotkreuzkomitee von Hawai 75'000 Dollar als
Beihilfe für das Evakuierungswerk. Grosse Kleider- und Arzneimittelvorräte

sowie Ambulanzen mit je 50 Betten wurden für diesen Zweck
xur Verfügung gestellt. Das Rote Kreuz der Philippinen betreut
momentan etwa 120000 Evakuierte. Es hat überdies acht Feldlazarette

im Betrieb und wird zwölf weitere in nächster Zeit übernehmen.
Drei ursprünglich für China bestimmte Schiffsladungen mit Lebensmitteln

wurden statt dessen nach den Philippinen gesandt.

Pour les prisonniers serbes.
Gräce ä 1 intermediaire de la Croix-Rouge allemande, 46 wagonsde paquets destines aux prisonniers de guerre serbes ont pu etre

transmis ä ces derniers depuis le döbut de la campagne des Balkans
jusqu'en novembre 1941.

nächste uebung

HERSTELLUNG VON
SCHIENEN MIT DER

DURA-GIPSBINDE
LEICHT UND DÜNN WIE EIN TEURER GIPSVERBAND UND DOCH SOLID

111 HAWAII
Schweizer VerbandstoftV, und 'Wattefabriken Ä.G.Flawil

Hersteller des seit 20 Jahren zur Wundheilung bewährten VINDEX

Erholungsheime in Kenya.

Das Britische Rote Kreuz hat in Kenya Genesungsheime für
Kriegsverletzte geschaffen, die hier neben der körperlichen Pflege eine

behagliche Umgebung mit häuslicher Atmosphäre finden.

Nachrichten der kantonalen FHD-Verbände

FHD-Verband des Kantons Thurgau.
Die Monatsübung findet statt: Sonntag, 22. März, vormittags. Die

Einladung hierzu erhält jedes Verbandsmitglied persönlich.
Hptm. Bircher, techn. Leiter.

Zweigvereine des Schweiz. Roten Kreuzes

Zweigverein Ölten.

Versammlung: Samstag, 14. März, 14.45 Uhr, im Hotel «Aarhof»
in Ölten. Alle Samaritervereine der Bezirke Balsthal-Thal, Balsthal-
Gäu, Ölten, Gösgen, Dorneck und Thierstein wollen mindestens einen
Abgeordneten entsenden. Haupttraktandum: Schweiz. Rotes Kreuz,
Kinderhilfe. Der Vorstand.

Zweigverein Thur-Sitter.

Hauptversammlung: Sonntag, 15. März, 13.30 Uhr, im Hotel
«Schweizerhof» in Uzwil. Anschliessend an die Vereinsgeschäfte zeigt
Oblt. Egli aus Zürich seinen Film «Unsere Sanitätstruppen im Dienst».
Wir rechnen mit einem flotten Aufmarsch sämtlicher Sektionen.

Der Vorstand und die Sektion Uzwil.

Anzeigen der Samaritervereine
Avis des sections de samaritains

Aarau. S.-V. Die diesjährige Generalversammlung findet statt:
Montag, 16. März, punkt 20.00 Uhr, im neuen Vereinshaus, Hintere
Vorstadt. Dem geschäftlichen Teil folgt ein Vortrag von Dr. Tscham-
per über Ohren-, Nasen- und Halskrankheiten. Wir erwarten
vollzähliges Erscheinen unserer Aktiven.

Aarau. S.-V. Ortsgruppe Buchs. Uebung: Dienstag, 17. März, 20.00

Uhr, im neuen Schulhaus.

Aarau. S.-V. Ortsgruppe Küttigen. Dienstag, 17. März, 20.00 Uhr,
Monatsübung im Schulhaus. — Ortsgruppe Rohr. Dienstag, 17. März,
20.00 Uhr, Monatsübung.

Altstetten-Albisrieden. S.-V. Heute Donnerstag, 20.00 Uhr, letzter
Repetitionsabend im Gasthof «Rössli», Albisrieden. — Nächsten Sonntag,

15. März, 10.30 Uhr, im Scala-Kino, Zürich, interessanter Film
von Oblt. Egli: «Unsere Sanitätstruppen im Dienst». Gegen Vorweisung

des Mitgliedausweises 50 % Ermässigung. Ausweise können heute
Abend eingelöst werden! — Donnerstag, 19. März, Beginn punkt 20.00

Uhr, Vortrag im kleinen Saal des «Albisriederhauses», von Dr. med.
H. B. Zucker, Albisrieden, über das bereits weitherum bekannte «Ci-
bazol». Der Vortrag verspricht sehr lehrreich zu werden. Angehörige
sind ebenfalls freundlich eingeladen. Für Aktive obligatorisch.

Balterswil. S.-V. Nächste Uebung: Dienstag, 17. März, 20.00 Uhr.

Basel, St. Johann. S.-V. Das Examen unseres Samariterkurses
findet 21. März, 20.00 Uhr, und 22. März, 14.00 Uhr, statt (Pestalozzi-



schulhaus). Der Besuch einer dieser beiden Uebungen ist für die
Mitglieder obligatorisch. Zum Abschluss des Kurses findet eine gemütliche

Zusammenkunft am 22. März, 20.00 Uhr, im Restaurant «Greifen»,

Greifengasse 21, statt.
Basel, Eisenbahner. S.-V. Montag, 16. März, 20.00 Uhr, findet

im Lokal eine Uebung statt. Ferner wird Mittwoch, 18. März, 20.00 Uhr,
im Elsässerwartsaal 2. Klasse ein Tonfilm über «Alarm und Bombenangriffe

auf London» vorgeführt. Besammlung bei den dortigen
Billettschaltern.

Belp. S.-V. Nächste Uebung findet statt: Montag, 16. März, 20.15
Uhr, im Schulhaus. Bitte vollzählig erscheinen!

Bern, Ortswehrsanität Bern-Stadt. Die Angehörigen der
Ortswehrsanität, die zurzeit den Kurs mitmachen, wollen Freitag, 13. März,
einen Bleistift und einen Notizblock mitnehmen, da einiges zu notieren
ist. Es werden an diesem Freitag die Züge gebildet. Werbet jetzt unter
euern Aktiv-Samariterkameraden. Anfangs Mai findet nochmals eine
Musterung statt für die Neuen. Jeder Vereinsgruppenchef mache es
sich zur Ehre, eine Anzahl Leute zu stellen. Abschlussabend: Freitag,
27. März, mit Filmvorführung und Uebergabe der Dienstbüchlein.
Pünktlichkeit bitte. Wer eine Schürze hat, soll dieselbe jeweils zur
Uebung mitnehmen.

Bern, Samariterinnenverein. Monatsübung: Donnerstag, 19. März,
20.00 Uhr, im Arbeitszimmer, Schulhaus Monbijou, Sulgeneckstr. 26;
Transportfixationen usw. Bitte den Abend schon jetzt zu reservieren
und vollzählig zu erscheinen.

Bern, Samariterverein. Sektion Mattenhof-Weissenbühl. Nächste
Uebung: Dienstag, 17. März, 20.00 Uhr, im Lokal. Thema: Fixationen.
.Wir bitten unsere Mitglieder, sich für die Entrichtung ihrer
Jahresbeiträge pro 1942 (Fr. 3.50) an unsern neuen Kassier Howald zu
wenden. Am besten kann dies anlässlich unserer Uebunsen ue-
schehen.

Bern-Kirehenfeld. S.-V. Fürsprech O. Meier hat sich auf unsere
Anfrage hin bereit erklärt, uns im Rahmen einer Vereinsübung über
das ihema «Wie sorgen wir fürs Schweizerhaus» zu sprechen. Der
Vortrag findet im Gymnasium statt: Freitag, 20. März, punkt 20.00
Uhr. Wir bitten Sie, den Abend für diese einzigartige Gelegenheit zu
reservieren. Vom 1.—19. April wird vom Kantonalverband und der
Samaritervereinigung im Konservatorium, Kramgasse 36, eine
Ausstellung über «Mütter- und Säuglingspllege» und «Grundlagen der
neuzeitlichen Ernährung» durchgeführt. Auch an dieser Stelle möchten

wir Ihnen den Besuch der Ausstellung und der damit verbundenen
Vorträge warm emplehlen. Ueber die näheren Einzelheilen werden
Ihnen die Anzeigen der Samaritervereinigung Aufschluss geben. Die
Ausstellung und die Vorträge können zum ermässigten Preis von
50 Rp. besucht werden (gegen Vorweisung der Mitgliedkarte für 1942).

Biel. S.-V. Dienstag, 17. März, punkt 20.00 Uhr: Kiankenpilege-
ubung im Plänkeschulhaus. — Letzte Woche ist an dieser Stelle eine
Mitteilung unseres Vereins und eine solche des Samaritervereins der
Luftschutzorganisation Biel zu einer Anzeige zusainmengefasst worden,

was dann Missverständnisse hervorrief. Wir bitten, diesen Irrtum
zu entschuldigen und machen darauf aufmerksam, dass der Sama-
nterverein Biel seine Generalversammlung am 21. März im Hotel de
ä Gare in Biel abhalten wird. Beginn 19.45 Uhr. Ein Zirkular wird

noch alles Nähere mitteilen. Bitte erscheint zahlreich und pünktlich!
Vergesst den Glückssack nicht!

Bienne. S. d. S. La semaine passöe, il y a eu confusion dans ce
Journal, dans ce sens que la communication de noire societe a ölö
publiee sous la meme rubrique que la communication de la Societe des
samaritains de la D. A. P. de Bienne. Nous prions nos membres
dexcuser cette erreur et de prendre note que l'assemblee g^nörale de

vierfack bekämpfe»
Blutdrudc herabsetzen
Adern entkalken
Adernwlinde festigen
Herzmuskel ionisieren

jlrterosan
Verlangen Sie BroschUre und
Muster bei Ihrem Apotheker

la Societe des samaritains de Bienne aura lieu ögalement le samedi
21 mars, ä 19.45 h., ä l'Hötel de la Gare. Une circulaire vous donnera
encore les details necessaires y relatifs. Venez-y nombreux et soyez
ponctuels! Nous vous recommandons encore spöcialement le sac k
surprises!

Biel, Samaritervereinigung. Generalversammlung: Samstag, 14.
März, 20.00 Uhr, im Restaurant Etler, Bözingen. Die Mitglieder der
S.-V. Biel, Bözingen, Madretsch, Nidau und Luftschutz-S.-V. sind zu
dieser Versammlung alle freundlich eingeladen. Sehr wichtige Trak-
tanden!

Bümpliz-Riedbach. S.-V. Freitag, 13. März, 20.00 Uhr:
Obligatorische Uebung im Zeichnungssaal des Sekundarschulhauses. Gips-
verbände. Die Wichtigkeit der Uebung erfordert das Erschei' en sämtlicher

Mitglieder. Wegen wichtigen Besprechungen erwartet der
Vorstand zahlreiche Beteiligung. — Riedbach. Dienstag, 24. März, 20.00
Uhr: Obligatorische Uebung im Restaurant Rolli. Die Uebungsleitung
erwartet zahlreiches Erscheinen. Wichtige Besprechungen.

Dietfurt-Bütschwil. S.-V. Die Mitglieder werden eingeladen, an
der Sonntag, 15. März, 13.30 Uhr, im Hotel «Schweizerhof» in Uzwil
stattfindenden Hauptversammlung des Zweigvereins Thur-Silter
zahlreich teilzunehmen. Im Anschluss Filmvorführung: «Unsere
Sanitätstruppen im Dienst.»

Dietlikon. S.-V. Wir erinnern daran, dass bereits die Hälfte des
Kurses vorbei ist. Noch haben jedoch eine Anzahl Mitglieder keinen
Abend besucht; wir ersuchen sie, das Obligatorium noch zu erfüllen.
Gleichzeitig geben wir hiermit bekannt, dass Samstag, 21. März, 19.30
Uhr, im Restaurant Bahnhof, Dietlikon, unsere Generalversammlung
stattfindet.

Dübendorf. S.-V. Dienstag, 17. März, 20.00 Uhr, Uebung am
Krankenbett. (Musste aus verschiedenen Gründen acht Tage vorverlegt
werden.)

Einbrach. S.-V. Uebung: Freitag, 13. März, 20.00 Uhr, im Primär-
schulhaus.

Flamatt-Neuenegg. S.-V. Uebung: Freitag, 20. März, 20.00 Uhr,
im Schulhaus Neuenegg. Bitte Jahresbeitrag nicht vergessen!

Gottstatt. S.-V. Mittwoch, 18. März, 20.00 Uhr, erste Monatsübung
nach dem Samariterkurs. Alte und neue Aktivmitglieder kommen und
bringen Material mit.



Die Ausrüstung von Kranken-Mobilien-Magazinen
ist seit Wuaahnten unsere Spezialität

Kopflehnen Bettstoffe
Luft- u. Wasserkissen Bronchitiskessel
BettaufzUge Heizkissen
Klosettstahle Desinfektionsapparate
Bett-Tische Kinderwaagen
und allen Übrigen Bedarf können wir Ihnen in

erstklassiger Qualität und zu günstigen Bedingungen lielern

Verlanqen Sie den Besuch unserer Vertreter, die Sie fachgemäss beraten werden

A.SCHUBIGER 6 Co. ag., LUZERN
Telephon <.1b.(w GeorUnoei 1*7. Kapellplatz

Hausen a. A. S.-V. Schlussprüfung des Samariterkurses: Samstag,
14. März, im «Hirschen». Beginn 19.30 Uhr. Samariter und Samariterinnen,

erscheint pünktlich und vollzählig! Auch Freunde und Gönner
heissen wir zu diesem Schlussabend herzlich willkommen.

Hedingen. S.-V. Schlussprüfung: Samstag, 14. März, 20.00 Uhr,
im Schulhaus. Für Aktive obligatorisch. Passive und Freunde des

Vereins sind herzlich willkommen.
Heiuiiswil. S.-V. Uebungen am Krankenbett: Montag, 16. März,

20.00 Uhr, im alten Schulhaus. Leitung: Frau Joost, Hebamme.

Hinwil. S.-V. Ausserordentliche Versammlung mit anschliessendem

Vortrag von I)r. Amstad: Dienstag, 17. März, im Sekundarschul-
liaus.

llöngg. S.-V. Montag, 16. März, 20.00 Uhr: Uebung im Schulhaus.
Bitte vollzählig und pünktlich. Die Feldübung mit Sanitäts- und
Meldehunden findet Sonntag, 22. März, morgens, statt An der Uebung
vom Montag werden hierüber genauere Mitteilungen gemacht. —
Sonntag, 15. März, 10.00 Uhr: Filmvorführung im Kino «Scala»:
«Unsere Sanitälstruppen.» Gegen Vorweisung der Mitgliedkarte 1942

halbe Preise. Die bereits Eingeschriebenen und die übrigen
Interessenten besanuneln sich bis 9.45 Uhr vor dem Kino. Gleichzeitig
erinnern wir daran, dass die Theoriestunden des Kurses arn Donnerstag
stattfinden.

Jegenstorl" und Umgebung. S.-V. Die Schlussprüfung des Sama-
riterkurses findet Sonntag, 15. März, 15.00 Uhr, im Gasthof zum
«Kreuz» in Jegenslorf statt. Für Aktivmitglieder ist der Besuch
obligatorisch. Anschliessend Nachtessen und gemütlicher zweiler Teil.

Interlaken, Oberhasli, Hilfslehrervereinigung. Am 21./22. März
wird in Meiringen-Grosse Scheidegg eine Feldübung durchgeführt.
Näheres später. Wir bitten, dieses Datum zu reservieren.

Kilchberg (Zeh.). S.-V. Samstag, 14. März, 19.00 Uhr, Schlussprüfung

des Samariterkurses. Es wäre nett, wenn sich eine recht
grosse Anzahl von Mitgliedern dazu einfände. 21.00 Uhr gemütlicher
Teil im Restaurant «Oberer Mönchhof». Anmeldungen zum Nachtessen

bitte an den Präsidenten. Nachtessen aber nicht obligatorisch.
Kirchlindach. S.-V. Hauptversammlung: 16. März, 20.00 Uhr, im

Schulhaus Kirchlindach. Nichterscheinen wird mit 1 Fr. gebüsst.
Traktanden: die statutarischen.

Laufen. S.-V. Korrektur: Die Uebung vom 13. März wird im
Krankeninobilienmagazin bei der Keramischen Industrie, nicht im
Schulhaus abgehalten.

Lausaune. S. d. S. Priöre de venir nombreuses au cours du Dc P.
Martin le mardi, 17 mars, ä 20 h. 15, ä l'Ecole superieure. P. S. Nous
nous excusons du retard de ce communique dü ä une erreur de la
poste.

Lenzburg. S.-V. Die Nationalspendesammlung hat ein gutes
Resultat gezeitigt dank der tatkräftigen Einsetzung unserer Samariterinnen

und Samariter. Wir danken allen herzlich für ihre grosse Mühe.
Untergruppe Rupperswil: Mittwoch, 18. März, 20.00 Uhr, Uebung im
Schulhaus. Kravatlenverbände,

Löhningen. S.-V. Vorstand (fro 1942. Präsident: Jak. Walter,
Goiffeur, Kellergasse 14, Löhningen; Aktuarin: Frl. Helene Muller,
Fabrikant«, Löhningen; Materialverwalterin: Mina Walter, zum
«Daheim», Löhningen: Kassierin: Elsa Neukomm, Gemeindekassiers,
Guntmadingen: Beisitzerin: Lilly Ritzmann. Oberdorf, Guntmadingen;
Hilfslehrer: Karl Mosimann. Schlosser, Beringen. Pflichtübung: Montag,

16. März. 20 00 Uhr, im Schulhaus Löhningen. Vollzähliges
Erscheinen wird ei wartob ^ °

Meilen und i mgeäumg. S.-V. Sehlussprüfung des Samariterkurses
ini Hen-liber«;• Samstag, 21. März, 19.15 lrhr, im Primarschulhaus.
Obligatorisch. Es findet kein Bankett und keine Unterhaltung statt.

die sportlich^

derFrischeanaUenTagen

i, dieideateReform-bamenbinde

Camelia-Fabrikation St.Gallen Schweizer Fabrikat

Mosnang, Samariterbund. 1. theoretische Uebung: Donnerstag,
12. März 1942, 19.30 Uhr, im Vereinslokal. Der Vorstand erwartet
lückenlose Teilnahme.

Neuhausen am Rheinfall, S.-V. Generalversammlung: Samstag,
2t. März. 19.30 Uhr, im Restaurant «Volkshaus». Näheres in nächster
Nummer des «Roten Kreuzes».

Neukirch-Egnach. S.-V. Nächste Uebung: 17. März, im Sekundar-
schulhaus. Die Kassierin ersucht uin Bezahlung der Mitgliederbeiträge.

Niederglalt. S.-V. Nächste Uebung: Montag, 16. März, 20.00 Uhr,
im Schulhaus. Ich bitte alle Mitglieder, soviel als möglich Wellkarton,
Packpapier, Holzwolle und event. Papierwolle mitzubringen, uin
Notschienen- und Polstermaterial herzustellen. Damit ich eine Ueber-
sicht über das zur Verfügung stehende Material bekomme, bitte ich
alle, mir Bericht zu gehen, was mitgebracht werden kann.

Oberdorf (Sol.). S.-V. Mittwoch, 18. März, 20.00 Uhr, Uebung im
Schulhaus. Wundbehandlung und Blutstillung, Der Vorstand erwartet
vollzähliges Erscheinen.

Oberes Subrental. S.-V. Generalversammlung: Samstag, 14. März,
19.30 Uhr, im Gasthaus zum «Löwen» in Schottland, Zirka 20.30 Uhr
interessanter Lichtbildervortrag von Dr. med. M. Schwyter «Aus dem
Dienst in einer MSA». Anschliessend gemütlicher Teil und Tanz. Für
Aktivmitglieder ist der Besuch obligatorisch. Passivmitglieder und
Freunde des Samariterwesens sind freundlich eingeladen. Produktionen

sehr erwünscht. Für den Glückssack nehmen die Vorstandsmitglieder

gerne Päckli im Mindestwert von 40 Rp. entgegen.
Oerlikon und Umgebung. S.-V. Freitag, 13. März, 20.00 Uhr:

Obligatorische Monatsübung im Ligusterschulhaus in Oerlikon.
Erscheint vollzählig und pünktlich.

Krankenauto
auf Buick- oder Cadillac-
Chassis, mit Tragbahre,Tiag-
stuhl und Notsitz und allen
wünschbaren Schikanen,
vorteilhaft im Betrieb
günstig zu verkaufen

Sofort lieferbar.
Erstklassige Referenzen.

W. Roth, Zurich
Ackersteinstr. 119, Tel 67728
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Normalisiertes Mobiliar
eng zusammenlegbare Sanitätsbettstellen
und Nachttische, Krankenmobiliar, Spezlal*
möbel für Luftschutzräume und
Sanitätshilfsstellen, Occasion - Krankenbetten zu
sehr vorteilhaften Preisen. Medlkamenten-
Kästchen usw.

Bitte verlangen Sie unsere Prospekte und

ausführliche, interessante Vorschläge.

Bigler. Spicniger & cie. AG, Bigien
(Bern)

Räterschen. S.-V. Die Exkursion ins Kantonsspilal Zürich findet
am 18. März statt. Das Einladungszirkular gibt nähere Einzelheiten
bekannt. Bitte beachten: Anmeldungen werden nur auf dem betr.
Abschnitt und nur bis 14. März im Konsumdepot Räterschen
entgegengenommen.

Rorbas-Freienslein-Teufen. S.-V. Samstag, 14. März, 19.30 Uhr,
findet im neuen Schulhaus Rorbas die Schlussprüfung des
Krankenpflegekurses statt. Wir laden unsere Mitglieder, sowie Abgeordnete

ider benachbarten Sektionen und alle Samarilerfreunde zu dieser
Prüfung herzlich ein. Zum Abschluss hoffen wir, noch einige gemütliche

Stunden im Restaurant «Heimat» zu verbringen. Vergesst die
gute Laune nicht!

Solothurn. S.-V. Montag, 16. März, 19.45 Uhr, Lokal Krummturinstrasse

11: Krankenpflegerepetition, fakultativ. Montag, 30. März,
gleiche Zeit und Ort: Monatsübung, obligatorisch. Samariterkurs in
Zuchwil. Uebungsabende: Montag und Dienstag punkt 20.00 Uhr.
Lokal: alles Schulhaus. Besuch durch unsere Aktiven gestaltet.

St. Gallen-West. S.-V. Vereinsübung (Uebung am Krankenbett):
Montag, 16. März, 20.00 Uhr, im Schulhaus Schönenwegen. Gruppe
Ablwil: Vereinsübung (Vortrag Krankenpflegekurs): Freitag, 20. März,
20.00 Uhr, im Schulhaus Grund-Abtwil. Voranzeige: Die Hauptversammlung

des Rotkreuz-Zweigvereins St. Gallen findet Donnerstag,
26. März, im «Schützengarten» (grosser Saal) in St. Gallen statt und ist
für alle unsere Aktivmitglieder obligatorisch. (Siehe auch Mitteilungen
in der nächsten Nummer.)

St. Georgen. S.-V. Montag, 16. März: l'ebung in der «Mühleck».
Krankenpflege. Bitte vollzählig erscheinen. Mitteilungen.
'' Thun. S.-V. Der dritte Vortrag von Dr. med. Olloz im Rahmen
des Vortragszyklus findet am 13. März, punkt 20.00 Uhr, im Saal des
Hotels «Blaukreuzhof» statt. Kein Konsumalionszwang Wir bitten um
recht zahlreiches Erscheinen. — Die Krankenpflegeübung unter
Leitung von Frau Zürcher und Frl. Bader wird Mittwoch, 18. März, 20 00
Uhr, in der Aula des Progymnasiums abgehalten.

Wil. S.-V. Sonntag, 15. März, 13.30 Uhr, wird im «Schwcizerhof»
in Uzwil die Hauptversammlung des Zweigvereins Thur-Sitter vom
Roten Kreuz abgehalten. Wir laden alle unsere Mitglieder zur
Versammlung und dem anschliessenden Filmvorlrag herzlich ein. Auch
Familienangehörige und Freunde sind willkommen. Abfahrt in Wil
12.50 Uhr. Um das Lösen eines KoIIektivbillclts zu ermöglichen, bitten
wir Sie, sich 10 Minuten vor Abfahrt am Bahnhof (hintere Türe beim
Schalter) zu melden.

Windisch. S.-V. Montag, 16. März, 20.00 Uhi, im Vereinszimmer
Schulhaus: Ki ankenpflcgeübung. Die Kassierin bittet um das
Einlösen der Mitgliedkarten. Vollzähliges Erscheinen wird erwartet.
Samstag, 21 März, besuchen wir die Schlussprüfung des Samariter-
Kurses in Umikcn. 17.00 Uhr Prüfung in der Turnhalle. Mit Beginn
20.00 Uhr Gründung des Samarilervereins Umiken und gemütlicher
leil im Schutz- und Trutz-Hus. Wir erwarten vollzähliges Erscheinen
der Windischer Samariter.

VV interlhur-Stadt. S.-V. Wii gehen unsern Mitgliedern bekannt,
dass die Listensammlung für die Nationalspende in Gross-Winterthur
rund Fr. 27 000.— ergeben hat. Von diesem Betrag wurde genau die
Hälfie durch die Altstadl gesammelt. Mit den direkten Posteinzah-
ungen dürtte das Gesamlsamineiergebnis eine Höhe von zirka

80 000.— bis 90 000.— erreichen. was für Winterthur wiederum ein
schöner Beweis der Hilfsbereitschaft bedeutet. Wir danken an dieser

eile allen Sammlerinnen für ihre tatkräftige Mitarbeit und für ihre
^eitopfer. — Nächste Lokalübung. 24. März.

Wohlen (Aarg.). S.-V. Uebung: Montag, 16. März, 20.00 Uhr, im
Schulbaus. Bitte vollzählig!

Wohlen-Mcikirch. S.-V. Hauptversammlung: Sonntag, 15. März,
14.00 Uhr, im Gasthaus «Schmiede» in Ueltligen. Das Erscheinen der
Aktivmilglieder ist obligatorisch. Ladet alle Passiven und Samariter-
freunde ein.

Worb. S.-V. Uebung: Freitag, 13. März, 20.00 Uhr, im Sckundar-
schulhaus (Singsaal). Krankenpflegeabend im April.

Wiilflingen. S.-V. Schlussprüfung des Samariterkurses: Samstag,
14. März, 20.00 Uhr, im «Hirschen»; anschliessend gemütlicher Teil.
Für Aklivmitglieder obligatorisch.

Zürich und Umgebung, Ililfslchrerverband. Sonntag, 15. Märr,
10.30 Uhr, im Scala-Kino in Zürich: Vorführung des Filmes «Unsere
Sanitätstruppen» von Oblt. Egli mit Referat von Oherstlt. Isler,
MSA-Kommandant. Hilfslehrer gegen Ausweis halbe Preise (von
Fr. —.55 an). Vorverkauf ab Samstag, 15 00 Uhr, an der Kinokasse,

Aus der Tätigkeit der Sam^ntervereine

Generalversammlungen
Zürich und Umgebung, Hilfslchrerverband. Kurzbericht über die

Generalversammlung vom 4. März im Zunlthaus «zur Schmieden».
Protokoll, Jahresbericht und Jahrcsi cehnung wurden genehmigt. Alle
Vorstandsmitglieder wurden wiedergewählt. Wichtige Beschlüsse;
Reisespesenguthaben, welche inneil Jahresfrist ab Generalversammlung

nichl abgeholl werden, verfallen als freiwillige Beiträge der
Kasse. Es soll eine kleine Bibliothek angeschafft werden; das
Verzeichnis wird seinerzeit publiziert. Unsere Dubs-Schiene wird in
Erinnerung gerufen

Basel, Providentia. S.-V. Am 22. Januar, bei grosser Kälte, hielt
der Samariterinnenverein Providentia die ordentliche Generalversammlung

ab. Dies wird auch die Ursache gewesen sein, dass kaum
zwei Diittel der Mitgliedei erschienen waren. Ein alter Samariter, der
in seiner grossen Bescheidenheit nicht genannt sein will, hielt uns bei
diesem Anlass einen schönen Vortrag über die Erfahrungen bei der
Begleitung von Verwundetentransporten durch die Schweiz 1915 bis
1918. In atemloser Stille lauschten wir seinen Worten, die das
damalige Elend der Verwundeten schilderten. Wir miissten nichl Frauen
sein, wenn uns diese Begebenheiten nicht tief ergriffen hätten. Wir
danken dem Referenten für seine grosse Mühe und freuen uns, weiter
mit ihm in Verbindung zu bleiben. Punkt 21.00 Uhr begannen wir

Während der kalten Jahreszeit sollten Sie
im Interesse Ihrer Gesundheit von den Hilst ©nDOtlDOHS

Gebrauch matten

Versuchen Sie einmal die ausgezeichneten „Schiffli", Redner, Eukalyptus,
Eukamnt-Pastiiien, oder Cachou gns Klaus, alles altbewährte Spezialitäten
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